

Довоенная школа



1935-1941гг.



Школа в 1935 - 1941 годах

*Из воспоминаний выпускника 1938 года Парамонова А.А.
о начальном периоде истории школы №150*

Вот уже более 50 лет, оказываясь в район аэровокзала, невольно обращаю взгляд на стоящее в глубине от проезжей части Ленинградского проспекта теперь кажущееся невысоким красное кирпичное здание. Наша школа, моя школа! И память невольно высветляет события и людей далёкого 1935 года, когда мы, ученики 8 класса, единственного и самого старшего тогда, 1 сентября впервые переступили порог нашей школы, как тогда называли школы-новостройки. Дело в том, что в середине 30-х годов в Москве было построено несколько десятков новых средних школ, очень похожих по внешнему виду и внутренней планировке. В отличие от существовавших школ, расположенных в зданиях старых гимназий, училищ и т.п., новые школы и стали называться новостройками.



Первый класс 1935-36 учебного года. Среди них сын Валерия Чкалова Игорь.

Школа сразу же получила свой круглый номер 150, чем мы очень гордились.

Как мне помнится, в 1935 году в школе было около 25 классов (один – 8, два – 7, три – 6, по четыре – 5, 4, 3, 2, 1). Учились мы в две смены, старшие классы во вторую половину дня, младшие с утра. Старшие классы занимались на верхних этажах.

Наш класс, который с 1935 г. по 1938 г. был самым старшим в школе, все эти годы постоянно занимался в помещении, находящемся на 4 этаже над подъездом.

Половина школьного двора была пуста, другая засажена молодыми лиственницами. Здесь красиво выделялись несколько лип и осин.

Справа, слева и сзади к школе примыкали старые деревянные одноэтажные дома.



1939 год. Учащиеся школы №150 в пионерском лагере ВВИА им. проф. Н.Е.Жуковского.

Впереди, между аллей Ленинградского проспекта, за школьным забором были высокие кучи песка. Дело в том, что только что закончили сооружение новой трассы метро «Сокол» - «Площадь Свердлова», а эта трасса от станции «Сокол» и до школы №150 строилась открытым способом.

В 1935 году большой контингент учащихся школы составляли дети слушателей Военно-воздушной инженерной академии имени профессора Н.Е.Жуковского, которая с первых же дней существования школы стала её добрым, очень полезным и очень активным шефом. В школе стали учиться ребята, проживающие в большом районе от площади Маяковского до улицы Масловка из поселка Сокол.



Редколлегия школьной газеты "Вперед"

Школа в 1935 - 1941 годах

С первых месяцев учебы мы стали выпускать свою общешкольную газету «Вперед». Я это хорошо помню потому, что около 3-х лет был её редактором.

Наши комсомольцы выполнили очень серьёзные задания при проведении самых первых выборов в Верховный Совет СССР первого состава.

Главное богатство и сила любой школы – это состав её учителей, преподавателей, руководителей. И школе №150 в этом повезло с первых же дней её существования. Первым директором школы была Ревека Борисовна Шейнина – невысокая худощавая женщина, очень строгая, требовательная, но вместе с тем общительная. Она обладала особой способностью воспитывать в учащихся хорошую самодисциплину, уважение к учителям, любовь к наукам. Она сравнительно недолго руководила школой, но запомнилась на всю жизнь.

Её сменила Галина Александровна Моисеева, которую старшеклассники хорошо знали как прекрасного учителя математики в 14-ой ударной школе (Чапаевский проезд). Она знала в лицо практически всех старшеклассников, бывала в их семьях, имела очень высокий авторитет не только у учащихся, но и у их

родителей. Удивительная её память всегда безотказно срабатывала даже через десятки лет после окончания нами школы при случайных с ней встречах.

Самым выдающимся для нас был учитель математики Георгий Петрович Симонов. Среднего роста, плотный, всегда очень хорошо одетый, он за три года ни разу ни на кого не крикнул и даже не повышал голоса, но в классе была тишина и деловая рабочая обстановка с той самой секунды, когда он входил в класс, закрывал дверь, останавливался в полуобороте к классу и несколько растягивая глуховатым голосом произносил: «Здра-встуй-те!» Это был мастер.

Практически все, кто поступал в 1938 году в ВУЗы, вступительные экзамены по математике сдали очень хорошо. Мы – три одноклассника – Толя Зайцев, Лёня Конокотин и я, успешно сдали вступительные экзамены и были приняты в ВВИА им. профессора Н.Е.Жуковского. Очень много хорошего можно было бы сказать об учителях русского языка Ольге Васильевне Саханской и Владимире Ивановиче Нассоле, об учительнице физики В.В.Сычёвой, об учительнице немецкого языка О.К.Бакулиной и многих других. Все они были людьми, бесконечно преданными своему предмету, своей школе, своим ученикам.

В 1938 году школа впервые выпустила из своих стен единственный свой 10-й класс.

Должен сказать, что по пути из 8-го до 10-го класса мы оставили в 8-х и 9-х классах 7-8 человек (второгодников). Это свидетельствует не о плохом качестве преподавания, а о высокой требовательности учителей, не связанной никакими нормативными документами высших органов народного образования. Нормой было одно – дать стране хорошо подготовленного выпускника школы, способного при желании продолжить своё образование в ВУЗе.

В том же 1938 году практически все выпускники школы поступили в самые различные высшие гражданские и военные учебные заведения, не поступивших из-за плохой сдачи вступительных экзаменов не было.

Годы стирают в памяти события и лица. К сожалению мы (выпускники 1938 года) не сделали общие фотографии за все годы учебы в школе.

Многие ученики первых старших классов практически из школы шагнули в огонь Великой Отечественной войны. Вернулись не все. Ряд самых лучших наших одноклассников отдали свои прекрасные молодые жизни за свободу нашей Родины, за счастье советского народа. Слава и вечная память погибшим!



1939 год. Педсовет.



Выпускники 1938 года.



Выпускники 1938 года пришли за аттестатами.



Школа №150 в 1936 году



Первый директор
школы №150

Моисеева
Галина
Александровна



Самый первый 1 класс в 1935-1936 учебном году



1939 год. Учащиеся школы №150 в пионерском лагере
ВВИА им. Н.Е.Жуковского



Редколлегия школьной газеты «Вперед»



1939 год. Педсовет



Выпускники 1939 года